009 Herforst, Langmauer

Kurztext:
Diese Römermauer umschloss einst eine ausgedehnte Kaiser-Domäne. Sie verlief mitten durch ein riesiges Töpferzentrum. 

Langtext:
Das Gebiet um Speicher und Herforst war zur Römerzeit ein vormodernes Industrierevier mit unzähligen Töpfereien und einem reichen Tonvorkommen. Die Betriebe erstreckten sich über rund vier Quadratkilometer. Ihre sogenannte „geflammte Ware“ wurde weithin exportiert. Es scheint, als wären die Töpfereien ganz gezielt dort angesiedelt worden, quasi „auf der grünen Wiese“. 

Die römische Langmauer lief mitten hindurch und markierte wohl eine kaiserliche Domäne, die sich von Trier bis Bitburg erstreckte. Vermutlich wurde der umhegte Bezirk im 4. Jahrhundert n. Chr. landwirtschaftlich genutzt, zumindest erstreckte er sich auf landwirtschaftlich fruchtbaren Böden. Dieses spätantike, römische Baudenkmal soll früher 72 Kilometer lang gewesen sein, aber nur 2 bis 3 Meter hoch. Als Befestigungsmauer war dieses vermutlich von Soldaten errichtete Bauwerk daher zu schwach. Die Bauweise war Blendwerk mit sorgfältig gemauerten Außenschalen, die innen grob mit Mörtel und Steinen verfüllt wurden. 

Das Mauerstück am Ortseingang von Herforst ist eine Nachbildung, aber Ausführung, Lage und Richtung entsprechen dem Original. Sogar eine römische Inschrift wurde nachgebildet. Im Gemeindewald Herforst, dem sogenannten „Arenbergischen Forst“, sind Reste des Originals als Steinwall mit Fundamenten erhalten.
Eine Station der Straßen der Römer.
[bookmark: _Hlk43450270][bookmark: _Hlk42858970]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Langmauer vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und Bauweise in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de). 
Technische Daten:
Adresse: Römerstr., 54662 Herforst 
Telefon: +49 (0) 6561 94 34 0 (Tourist-Information Bitburger Land)
Website: www.eifel-direkt.de/a-roemische-langmauer
[bookmark: _Hlk43450429]Öffnungszeiten: ganzjährig geöffnet / frei zugänglich
Koordinaten: 49,943194°N, 6,69031°E

