087 Schleidweiler, römische Villa
Kurztext
Die Villa von Schleidweiler hebt sich von den übrigen römischen Villen im Trierer Land ab. Sie gehörte zu den sogenannten „Atriumhäusern“, wo die Räume um einen Innenhof angelegt sind.
Langtext
Die Ortsgemeinde Zemmer liegt im Landkreis Trier-Saarburg, zwischen dem malerischen Kylltal und dem Westrand des Meulenwaldes. Die Gegend war schon zu Zeiten der Römer besiedelt. Der Ortsteil Schleidweiler etwa kann seine Wurzeln durch römische Funde belegen, die nur wenige Kilometer entfernt im Heimatmuseum Zemmer zu besichtigen sind. Sie wurden auf dem Feld östlich des kleinen Örtchens gefunden. Heute ahnt man nicht, welch besonderes Bauwerk hier einst stand. Im Vergleich zu den zahlreichen anderen römischen Villen in der Region rund um Trier hatte die Villa in Schleidweiler nämlich einen ziemlich ungewöhnlichen Grundriss. Atriumhäuser wie dieses waren im nördlichen Gallien zumindest auf dem Land selten. Auf einer Fläche von 38 x 20 Metern weist das Gebäude nicht die übliche Vorderfront mit Eckbauten und Säulengang auf. Der blockhafte Bau der Villa in Schleidweiler hatte dagegen einen zweigeteilten Innenbereich. Im Westen befand sich der große nicht überdachte Innenhof, die östliche Hälfte des Hauses war kleinteiliger gegliedert. Hier lagen die beheizbaren Wohnräume und ein Bad, ausgestattet mit Warmwasserbad, Kaltwasserbad und beheiztem Ruheraum. Die Zimmer waren vermutlich gut ausgestattet, zumindest lassen bemalte Putzstücke dies vermuten. Das Gebäude wurde vom 1. bis zu einer Brandkatastrophe Ende des 4. Jahrhunderts bewohnt.
[bookmark: _Hlk45890643][bookmark: _Hlk48637522]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Villa vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).
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Adresse: 54313 Zemmer
Website: www.eifel.info
Tel: +49 (0)6551/9656-0  (Eifel Tourismus) 
E-Mail: info@eifel.info 
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,879026 °N,  6,665868°E


