099 Quellheiligtum bei Heckenmünster

Kurztext
Wellness in der Antike: Hier suchten einst Römer Linderung von Leiden, Heilung und Beistand der Götter. Auch im 19. Jahrhundert wurden diese Quellen aufgesucht. 

Langtext
Von den Quellen, insbesondere von der als Wallenborn bezeichneten Schwefelquelle, versprach man sich in römischer Zeit Linderung von vielen körperlichen Leiden. Man trank das Heilwasser und badete darin. Auch heute noch wird Schwefelwasser bei Gelenkleiden und Hautkrankheiten angewendet. Der Mittelpunkt des gallo-römischen Quellheiligtums war der Wallenborn („Wallenburren“), der erstmals 1415 urkundlich erwähnt ist. Um diese Quelle wurde die gesamte Anlage errichtet. Innerhalb einer Umfassungsmauer wurden drei Tempel lokalisiert. Am Südwestrand der Mauer war ein Gebäude angegliedert, das vermutlich als Bühne eines Theaters für kultische Spiele genutzt wurde. Darüber hinaus gab es in dem Tempelbezirk, Wandelhallen, Pilgerunterkünfte und ein Bad. Eine Wasserinne aus Eichenholz stammt aus dem Jahr 129 n. Chr. Erst in Zeit der Germaneneinfälle in den Jahren 275/276 wurde das Quellheiligtum stark beschädigt und nach rund 200 Jahren verlassen. 
Doch völlig zerstört wurde die Anlage wohl nicht. Die Tatsache, dass die Heilquellen noch im 19. Jahrhundert aufgesucht wurden, spricht für eine längere Kontinuität des Heilortes. Der Sage zufolge befand sich dort zu späterer Zeit ein Tempelherrenschloss. Heute berichten Schautafeln rund um die Quellen über das Quellheiligtum.
Eine Station der Straßen der Römer.

[bookmark: _Hlk42858970][bookmark: _Hlk45890658]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie das Quellheiligtum vor Ort über Augmented Reality in seiner ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).
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Technische Daten:
Adresse: 54518 Heckenmünster
Website: www.heckenmuenster.com
Tel: +49 (0)6571 / 40 86 (Moseleifel Touristik e.V.) 
E-Mail: info@moseleifel.de 
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,909214°N, 6,78927°E
