144 Grabmal Duppach-Weihermühle
Kurztext:
Zwei Greifen wachen über die imposanten Grabmäler, die durchaus mit der Igeler Säule, Teil des UNESCO-Welterbes, vergleichbar sind.
Langtext:
Ganz in der Nähe der wichtigen Römerstraße Trier-Köln, nur wenige Kilometer von Gerolstein entfernt, bauten reiche Gutsherren einst ein eindrucksvolles Anwesen, zu dem neben Wohn- und Stallgebäude auch eine Eisenschmelze gehörte. Erstaunlich ist ein Gräberfeld mit zwei mehr als 20 Meter großen Grabpfeilern. An einem der Grabdenkmäler waren zwei riesige Greifen aus Sandstein angebracht. Sehen Sie sich vor Ort die Überreste an! Außerdem finden Sie die Nachbildung eines römischen Speichergebäudes mit Informationen zur römischen Geschichte, zur Grabungsgeschichte und zur Arbeit der Archäologen. Ein Sitzkreis aus römischen Steinen lädt zum Ausruhen und Verweilen ein.
In der Antike war das Anwesen von der römischen Fernstraße aus gut einsehbar und durch eine Privatstraße bequem zu erreichen, was in Zeiten massiven Terrors durch Germanenbanden ausgesprochen nachteilig war. Die Villa wurde offensichtlich geplündert und verlassen. In spätrömischer Zeit bewohnten einfache Leute eines der Wirtschaftsgebäude.

Eine Station der Straßen der Römer.
[bookmark: _Hlk43450270][bookmark: _Hlk43456806][bookmark: _Hlk44509860]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Anlage vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de) 
Technische Daten: 
Adresse: Infopunkt Römische Villenanlage Duppach Weihermühle, 54597 Duppach
Telefon: +49 (0) 6591/13 3100 (Tourist-Information Gerolsteiner Land)
Website: www.gerolsteiner-land.de
E-Mail: touristinfo@gerolsteiner-land.de
Öffnungszeiten: Der Infopunkt ist das ganze Jahr über zugänglich
Koordinaten: 50,265874°N,  6,577048°E


