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Kurztext
100 Meter über dem Nahetal erhob sich diese Burg, auf der zeitweise mit einer Seitenlinie der Wittelsbacher sogar Vorfahren von Sisi residierten. 

Langtext 
Schon in vorrömisch-keltischer Zeit war die Region rund um Birkenfeld im Südwesten von Rheinland-Pfalz intensiv besiedelt. Spuren davon fanden sich auch auf dem schmalen Bergrücken, auf dem im 10. Jahrhundert mit der Burg Birkenfeld der Herrschaftssitz des kleinen Ortes errichtet wurde. Heute sind von der Burg nur noch Ringmauern, zwei Türme und ein Torhaus übrig. 
Diese wenigen steinernen Zeugen erzählen eine bewegte Geschichte: 1293 war die Burg in kurtrierischem Besitz und wurde von den Grafen von Sponheim verwaltet. 1328 erfolgte ein intensiver Ausbau der Burg. Aus der Verbindung der Sponheimer mit den Wittelsbachern residierte hier eine Seitenlinie, die im 19. Jahrhundert auch die bayerischen Könige stellte – zu dieser Linie zählte auch Kaiserin Elisabeth I., besser bekannt als Sisi. Der Wittelsbacher Herzog Karl (1584–1600) war es auch, der die Burg zu einem prachtvollen Renaissanceschloss ausbaute. Historische Stiche sowie eine Ansicht von Merian um 1645 geben einen Eindruck davon, wie die Anlage einst ausgesehen haben mag. 

Ende des 18. Jahrhunderts begann der Niedergang: Von französischen Revolutionstruppen besetzt wurde das Schloss versteigert; die Steine der dem Verfall preisgegebenen Bauwerke wurden zum Bau von Häusern in Birkenfeld verwendet. Das Schloss zerfiel. 

Vergangenheit neu erleben
Auf der Grundlage der historischen Stiche wurde eine 3D-Rekonstruktion erstellt, die Sie mit der kostenlosen ARGO-App herunterladen können. So können Sie die Burganlage vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).
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