032 Kastellaun Sponheimer Burg 

Kurztext:
Mitten im alten Zentrum von Kastellaun erhebt sich ein uraltes Gemäuer: Die dreieckige Burg ist auch baugeschichtlich bedeutend.  
Langtext
Die Burg von Kastellaun bietet nicht nur einen schönen Blick über die Stadt, sie ist auch ein besonders anschauliches Beispiel einer mittelalterlichen Burg. Die Gebäudereste der Oberburg sind in wesentlichen Teilen noch erhalten. Die in ihrer Grundfläche dreieckige Burg war zur Süd- und Ostseite durch 20 Meter hohe Steilfelsen, an der Westseite durch eine besonders starke Mauer gesichert. Drei Bauwerke dominieren die Oberburg: der Palas aus dem 16. Jahrhundert, der gotische Saalbau mit Kellergewölbe sowie der runde Bergfried als höchster und stärkster Turm der Burg. 
Bereits im frühen 13. Jahrhundert wurden die Burg und damit auch der Ort Kastellaun in Urkunden erstmals erwähnt. Sie gehörte den Grafen von Sponheim, später erkor Markgraf Eduard Fortunatus von Baden die Kastellauner Burg zur Residenz auf Zeit. Im pfälzischen Erbfolgekrieg wurde die Burg 1689 zerstört. Nach Restaurierungen Ende des 19. und 20. Jahrhunderts reckt die Burg Kastellaun heute wieder trutzig ihre Mauern in den Himmel.
Auf den Mauerresten der Unterburg wurde 2007 das "Haus der regionalen Geschichte Kastellaun" errichtet, das sich u.a. der Zeit der Kelten, der Römer und dem Mittelalter widmet. 
[bookmark: _Hlk43450270][bookmark: _Hlk43456806]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Burg vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de) 
Technische Daten: 
Adresse: Schlossstr. 13, 56288 Kastellaun 
Website: www.kastellaun.de
E-Mail: museum@kastellaun.de 
Telefon +49 (0)6762/407214
Öffnungszeiten: Die Burg ist täglich von 9:00 bis 22:00 Uhr zugänglich
Koordinaten: 50,071°N, 7,438945°E

