038 Bundenbach Keltische Höhensiedlung „Altburg“ 
Kurztext
Die rekonstruierte Siedlung ist das anschaulichste Zeugnis vom Leben der Kelten in der Region. Besuchen Sie dieses vorgeschichtliche Freilichtmuseum. 
Langtext 
Vor der römischen Eroberung beherrschte der keltische Volkstamm der Treverer den Hunsrück. Die Kelten baute zahlreiche Fliehburgen und befestigte Höhensiedlungen, so auch die Altburg. Auf einer Hochfläche etwa 80 Meter über dem Hahnenbachtal liegt dieses alte Keltendorf, das zwischen 350 und 78 v. Chr. bewohnt war. In Teilen nachgebaut ist es heute das am besten erforschte und anschaulichste Lebenszeugnis der vor mehr als 2.000 Jahren westlich des Rheins lebenden Menschen. 
Ursprünglich hatte die Siedlung eine Grundfläche von 450 x 260 Metern, was der Größe von fast 20 Fußballfeldern entspricht! Umgeben war sie von einem Wall, der an manchen Stellen bis zu acht Meter hoch war. Bei den Ausgrabungen fand man auch 3600 Löcher im Felsboden. Diese dienten als Vertiefung für die Holzpfosten der Häuser und lassen heute den Gesamtplan für die Siedlung erkennen: Ein rechteckiges Raster an Gassen mit zahlreichen unterschiedlichen Einzelbauten und einem zentralen Platz. Wie bei späteren mittelalterlichen Burgen befand sich in einer eigens geschützten Oberburg das Wohnhaus der Herrscherfamilie.  
[bookmark: _GoBack]Tipp: Von der Altburg hat man einen wunderbaren Blick auf die jenseits des Hahnenbaches liegende Schmittburg.
[bookmark: _Hlk43450270][bookmark: _Hlk43456806]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Siedlung vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de). 
Technische Daten: 
Adresse: 55626 Bundenbach
Telefon: +49 (0) 6544/9272 
Website www.bundenbach.de 
E-Mail info@bundenbach.de 
Öffnungszeiten: bis 31. Oktober, Sa, So und Feiertage 10–17 Uhr (Führungen jede volle Stunde von 11 bis 16 Uhr)
Koordinaten: 49,848578°N,  7,393988°E

