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Kurztext 
Der Gutshof von Weitersbach war ein anschauliches Beispiel für Aufstieg und Wohlergehen einer Familie in römischer Zeit. Per App ist die Villa heute zu sehen. 

Langtext 
Leise weht der Wind über die Landschaft zwischen Weitersbach und Krummenau im Hunsrück. Nicht weit entfernt schlängelt sich der Idarbach durch die Wälder und Wiesen. Dass hier vom 1. bis 4. Jahrhundert n. Chr. eine herrschaftliche Villa stand, ahnt der Spaziergänger heute nicht. Dabei war das Anwesen mit 26 Zimmern eines der größten in der Region: In einem ummauerten Hofareal wurde um 100 n. Chr. die herrschaftliche Villa mit einer Größe von 31 x 22 Metern gebaut. Die Bauart war für die Region typisch: Um einen zentralen Hauptraum waren weitere Räume gruppiert. Auf die nach Südosten gerichtete Hauptfassade führte der Zugang hin. An der Rückseite war ein Keller angefügt und vielleicht ein weiterer Raum als Vorratskammer. Der steigende Wohlstand der Bewohner führte dazu, dass das Haupthaus ein Jahrhundert später auf eine Fläche von 43 x 46 Meter erweitert wurde. Dazu zeugen ein Bad mit vier Räumen, mit Kalt- und Warmwasserbad vom hohen Lebensstandard der Familie. Eine dicke Ascheschicht, die in einem der Räume gefunden wurde, lässt vermuten, dass die Villa um 275 zerstört wurde. Mit beharrlichem Selbstbehauptungswillen erneuerten die Bewohner ihren Hof aber wohl und bewirtschafteten ihn noch bis zum Ende der Römerzeit im ausgehenden 4. Jahrhundert. 

Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Römische Villa vor Ort über Augmented Reality in ihrem ursprünglichen Zustand und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de). 

Technische Daten:
Adresse: 55624 Weitersbach
Telefon: +49 (0) 65 44 - 181-30 (Tourist-Information des Birkenfelder Landes)
Website: www.birkenfelder-land.de 
E-Mail info@birkenfelder-land.de 
Öffnungszeiten: das Gelände ist frei zugänglich 
Koordinaten: 49,867506°N, 7,306509°E
	
	



