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Kurztext
Im Nordosten des Soonwalds, an einem zum Seibersbach geneigten Hang, lag einst eine stattliche Villa. Sie zierte eine repräsentative Fassade mit Säulengang.

Langtext
An der römischen Fernstraße Trier-Mainz, der sogenannten Ausonius-Straße, am Zusammentreffen mit dem Verkehr des Rheintales, hatte sich zu Römerzeiten ein wahres Netz landwirtschaftlicher Siedlungen entwickelt. Südlich des Ortes Seibersbach lag ein solches römisches Landgut, ein stattliches Herrenhaus in einer eingefriedeten Hofanlage. Davon zeugen Funde, die etwa 1930 bei archäologischen Feldbegehungen und bei späteren Flurbereinigungsmaßnahmen zu Tage traten. Der Siedlungsplatz muss lange gut erkennbar gewesen sein, schließlich fand er Eingang in den Flurnamen „In der Mauer/Hinter der Mauer“ und in den heutigen Straßennamen „Steinäckergraben“. Die Mauerreste lassen den Grundriss der Villa erahnen: Die Fassade war vermutlich von einem Säulengang zwischen zwei vorspringenden Eckbauten geprägt. Rundziegel, die man hier fand, zeugen davon, dass hier wie in vielen Villen dieser Bauart eine Fußbodenheizung die Räume oder gar ein Bad erwärmte. In den politischen Wirren des 4. Jahrhunderts und unter der Gefahr eindringender Germanenstämme dürfte auch diese Siedlung ihr Ende gefunden haben.
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Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Villa vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).
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Technische Daten:
Adresse: 55444 Seibersbach
Website: www.ferienregion-stromberg.de 
Tel: +49 (0)6724 / 274 (Tourist-Information Stromberg) 
E-Mail: touristinfo@ferienregion-stromberg.de
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,955337°N, 7,715978°E
