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Kurztext:
Gleich mehrere römische Villen müssen einst in Sien gestanden haben. Einer der vielen Überreste spielt jetzt eine tragende Rolle in der Gemeinde. 

Langtext
Ob Öllampen, ein Weingeschirr mit Sieb und Kasserolle oder ein verzierter Steinblock – in und um Sien muss zwischen dem 1. und frühen 4. Jahrhundert ein reges römisches Siedlungsleben geherrscht haben. Zumindest einige Gräber hat es in dem kleinen Ort im Hunsrück wohl gegeben. Denn die Überreste, die an gleich drei Stellen in dem 600-Seelen-Dorf gefunden wurden, stammen vermutlich von antiken Grabbeigaben oder Grabsteinen. So auch eine würfelförmige Aschenkiste aus Stein, die Platz für eine Urne und Beigaben bot. Einer der größten Funde wurde im Ortszentrum im Umfeld der evangelischen Kirche ausgegraben und musste gar nicht weit bewegt werden: Die antike Säule, die von einem römischen Haus stammt, trägt nun das Vordach der neuen Kirche. Rund 200 Meter nordöstlich dieses Fundortes wurden weitere Mauerreste gefunden, etwa die eines 15 x 5 Meter großen Raumes und eines Brunnens. Ein verkohlter Balken auf einem Plattenboden im Hausinneren deutet auf einen Brand oder eine Zerstörung hin. Vermutlich befand sich in der Nähe ein römisches Hofgut mit Herrenhaus und dazugehörigem Friedhof. Und schließlich kamen an einer dritten Fundstelle, etwa 1 km südlich „Auf Steinbach“, noch weitere steinerne Zeugen ans Tageslicht und sprechen für eine weitere Villa an diesem Ort.
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Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie eine der Villen vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).

Technische Daten:
Adresse: Kirchweg 2, 55758 Sien
Tel.: +49 (0)6782 / 98 34 57-0 (Tourist-Information des Birkenfelder Landes)
Website: www.birkenfelder-land.de
E-Mail: info@birkenfelder-land.de
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