169 Mittelstrimmig, römische Siedlung und Befestigung


Kurztext
Auf einem Feld fanden Forscher nicht einfach nur Zeichen einer römischen Siedlung, sondern auch eine wissenschaftlich bedeutende Inschrift. 

Langtext
[bookmark: _GoBack]Wanderer, die heute den Blick über die Felder südlich von Mittelstrimmig schweifen lassen, können sich das rege Treiben kaum vorstellen, das hier einst herrschte: Besonders verkehrsgünstig gelegen, an einer Verbindungsstraße zwischen zwei römischen Fernwegen, befand sich vom ausgehenden 1. bis zum Ende des 4. Jahrhunderts ein römischer Vicus. Das ergaben Funde seit dem 19. Jahrhundert und jüngere geomagnetische Erdmessungen. Diese Siedlung war von großer Bedeutung für die römische Infrastruktur im Hunsrück. Auf Märkten und Verkaufsständen konnten sich nur Reisende, sondern auch die Landbevölkerung mit Vorräten eindecken. Die Siedlung lag auf drei Terrassen mit einer Fläche von 500 x 200 Metern, die Häuser standen dicht an dicht. Unter Vordächern vor der Witterung geschützt, eilten Reisende und Bewohner entlang der Ladenzeilen. In der Nähe des Vicus befand sich zwischen Straßenzügen und Tempelbezirken auch der “Burgus von Mittelstrimmig“. Der spätantike Festungsbau mit seinen hoch aufragenden, nach außen verschlossenen Mauern, war mit einem doppelten Graben geschützt. Nicht ohne Grund: Der wehrhafte Bau stammt aus einer politisch unsicheren Zeit, die Germanen von jenseits des Rheines zu Plünderungen einlud. Auf einer Inschrift, die 1908 gefunden wurde, sind nicht nur Erbauer und Datierung (23. Mai 270 n. Chr.) angegeben, sondern erstmals der Name „Burgus“ vermerkt. Ein wichtiger Beleg dafür, dass die Römer ihre Grenzfestungen Burgus nannten. Ihnen haben wir also den Begriff „Burg“ zu verdanken.

[bookmark: _Hlk42858970][bookmark: _Hlk45890658]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie den Burgus vor Ort über Augmented Reality in seiner ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).

Technische Daten:
Adresse: 56858 Mittelstrimmig, an der L 202 Richtung Blankenrath
Tel: +49 (0)6542/ 9622-0 (Zeller Land Tourismus GmbH)
Website: www.zellerland.de
[bookmark: _Hlk43450429]E-Mail info@zellerland.de  
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 50,073754°N, 7,293125°E


	
	



