101 Römisches Theater Dalheim

Kurztext 
Es ist das spektakulärste und am besten erhaltene Bauwerk im Vicus Ricciacus – ein wahres Meisterwerk römischer Architektur.

Langtext
Zeitweise wohnten bis zu 2000 Menschen in der bedeutenden Siedlung Ricciacum in Dalheim. Der römische Etappenort, der zur Zeit von Kaiser Augustus angelegt wurde, war einst der administrative, kulturelle und religiöse Mittelpunkt der Region. Folglich gab es hier auch zahlreiche Angebote der Zerstreuung für die Bewohner – aber auch für Reisende, die hier an der berühmten Fernstraße Via Agrippa Station machten. Sie konnten nicht nur eine Therme aufsuchen, sondern sich auch im Theater von Arbeit und Alltag ablenken lassen. Das ungewöhnlich gut erhaltene Gebäude, das im frühen 2. bis Ende des 3. Jahrhunderts am Ortsrand in den Hang gebaut wurde, ist auch durch seine Maße ein Meisterwerk: Es hat einen Durchmesser von 62,50 Metern. Auf seinen steinernen Sitzreihen fanden über 3500 Zuschauer Platz.

Ein Dokumentationszentrum in direkter Nähe des Theaters informiert über die Ausgrabungen, die seit dem 17. Jahrhundert hier durchgeführt wurden, und präsentiert den heutigen Kenntnisstand zum Vicus und seinen Bewohnern.

Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie das Theater vor Ort über Augmented Reality in seiner ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de)


Technische Daten:
Adresse: Rue Neie Wee, L-5687 Dalheim, Parkplatz am Adler-Denkmal
Website: www.ricciacus.lu 
Tel: (+352) 26 74 78 74 (Office Régional du Tourisme Région Moselle Luxembourgeoise)
[bookmark: _Hlk43450429]E-Mail: info@ricciacus.lu 
Öffnungszeiten: Juni bis September, samstags und sonntags, 15 – 18 Uhr
Koordinaten: 49,540612°N, 6,257134°E
