104 Dalheim, römischer Meilenstein

Kurztext
An der ehemals römischen Fernstraße von Lyon über Trier zum Rhein ragen die Reste dieses kaiserlichen Meilensteins wie ein Baumstamm in die Höhe. 

Langtext
Als Kaiser Hadrian 121/122 n. Chr. auf einer Inspektionsreise die gallischen und germanischen Provinzen besuchte, fand offensichtlich ein umfassender Ausbau der wichtigsten Straßen statt. Dabei wurden auch zahlreiche Meilensteine aufgestellt, einer davon in Dalheim, genau 25 römische Meilen (37 km) vor den Toren von Trier. Dalheim war auf der Strecke von Metz nach Trier Etappenort vor dem letzten Tagesabschnitt für schwere Wagen – ein schneller Reisewagen brauchte von hier nur einen halben Tag. Die ursprünglich 2,34 Meter hohe Säule im Wald zwischen Dalheim und Medingen zeigte nicht nur die Entfernung nach Trier, sie ehrte auch den Kaiser mit einer entsprechenden Inschrift:

Für den Imperator und Caesar, des göttlichen / Partherbezwingers Traianus Sohn, / des göttlichen Nerva Enkel, / für Traianus Hadrianus, / den Augustus, den höchsten Priester / mit der Macht eines Volkstribuns / zum 5. Mal und Konsul zum 5. Mal. / Von der Colonia Augusta / der Treverer.

Vielleicht hat sich Kaiser Hadrian auf seinem Weg nach Trier in der nahegelegenen Straßenstation von Dalheim gestärkt? 
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Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie den Meilenstein vor Ort über Augmented Reality in seiner ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).
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Technische Daten:
Adresse: Rue de Dalheim, L-5687 Dalheim, Luxemburg (Landstraße CR 153)
Website: www.visitmoselle.lu 
Tel: +352 26 74 78 74 (Visit Moselle)  
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