107 Grabdenkmal Grevenmacher-Potaschberg

Kurztext:
Mit einer Höhe von 12 Metern zählte es zu den größten römischen Grabmonumenten der Moselregion. Dazu war es reich verziert. Zentauren spielten dabei eine tragende Rolle.
[bookmark: _GoBack]Langtext
Das imposante Grabdenkmal auf dem Grevenmacher Potaschberg wurde um 130 n. Chr. erbaut. Es wurde auf dem Gelände einer etwa 500 Meter entfernten Villa errichtet und lag direkt an der großen Römerstraße, die von Metz nach Trier führte. Inmitten eines ummauerten Bezirks befand sich das rund 14 x 5,5 Meter große Fundament mit ungewöhnlichem Grundriss. Bei Ausgrabungen kamen 1000 Skulpturenreste, allein 58 Köpfe bis zur Überlebensgröße und zahlreiche Architekturteile, ans Licht. Die Forscher schließen daraus, dass das Grabmal mindestens 12 Meter hoch und mehrstöckig gewesen sein muss. Alle Seiten waren mit farbigen Reliefs verziert. Abgebildet waren Szenen aus der Mythologie, dem täglichen Leben, dem Weinbau und dem Weingenuss. Die seitlichen Vorsprünge an der Vorderfront wurden von lebensgroßen Zentauren-Figuren getragen.
Insgesamt wurden in dem ummauerten Grabbezirk im Laufe von 250 Jahren 20 Gräber eingebracht. Zwar wurde das Denkmal im späten 3. Jahrhundert zerstört – die Reliefs wurden abgeschlagen, um die Steinblöcke wiederzuverwenden, und die wertvollen Eisenklammern wurden mitgenommen. Aber auch nach der Zerstörung des Grabmals fanden hier noch bis Ende des 4. Jahrhunderts Bestattungen statt.
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Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie das Grabdenkmal vor Ort über Augmented Reality in seiner ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).
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Technische Daten:
Adresse: Potaschberg, L-6776 Grevenmacher, Luxemburg
Website: www.grevenmacher-tourist.lu
Tel: +352 75 82 75 
E-Mail: info@grevenmacher-tourist.lu 
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,674134°N,  6,39209°E
	
	



