110 Goeblingen, Römisches Landgut „Miecher“

Kurztext
Von keltischen Pfostenbauten zur römischen Luxusvilla: Nach den Kelten errichteten die Römer hier ein großes Landgut und später sogar eine Thermenanlage. 

Langtext 
Schon die Kelten wussten den Ort zu schätzen und bauten hier im 2. bis 1. Jahrhundert v. Chr. eine Hofanlage mit mehreren Pfostenbauten. Abgelöst wurden die Holzbauten im frühen 1. Jahrhundert n. Chr. durch ein imposantes römisches Landgut, das auf einer umwallten Fläche von 5 Hektar aus insgesamt sechs Steingebäuden sowie einem kleinen Tempel und einem Grabmonument bestand. Um 200 n. Chr. entschlossen sich die offenbar zu Wohlstand gelangten Bewohner, das bestehende Herrenhaus in eine Thermenanlage mit Kalt- und Warmwasserbad umzuwandeln. Im frühen 3. Jahrhundert dominierte ein neues Herrenhaus die Anlage. Es war mit seiner repräsentativen Hauptfront mit Säulengang und Eckbauten auf das alte Grabmonument des frühen 1. Jahrhunderts hin ausgerichtet. In den unsicheren Zeiten um 275 wurde das Haus mit drei Gräben, zwei Wällen und einer Holzpalisade vor Einfällen der Germanen geschützt. Drei Jahrzehnte später wurde die Befestigung wieder zurückgebaut. Gegen Ende des 4. Jahrhunderts wurde der Gutshof schließlich verlassen und verfiel im Laufe der Zeit.

Informationstafeln vor Ort führen Sie über das Gelände und durch verschiedene Epochen. 

Mehr zur späteren Thermenanlage siehe auch ARGO-Tafel 111 „Goeblingen Miecher.  Thermenanlage im römischen Landgut“.
[bookmark: _Hlk42858970][bookmark: _Hlk45890658]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie das Landgut vor Ort über Augmented Reality in seiner ursprünglichen Größe im frühen 3. Jahrhundert und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).
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Technische Daten:
Adresse: L-8359 Goeblingen, Luxemburg, Parkplatz am CR 189 Richtung Simmerschmelz 
Website: www.gka.lu; www.visitluxembourg.com
Tel: +352 26 30 27 73
E-Mail: gka@gka.lu
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,67704°N, 5,979412°E




