113 Mamer, römische Thermen 

Kurztext
Zunächst befand sich hier nur ein kleines Bad. Dieses wuchs aber mit der Bedeutung des Ortes zu einer imposanten Thermenanlage an. 

Langtext
Am Ortsrand von Mamer, wo sich einst eine römische Kleinstadt befand, wurden 1972 bei archäologischen Ausgrabungen römische Thermen entdeckt. Sie haben ihren Ursprung um 70 n. Chr. und eine Grundfläche von 14 x 6 Metern. Zunächst umfasste die kleine Anlage im Stil eines römischen Reihenbades ein Kaltbad, ein Warmwasserbad und einen wohltemperierten Ruheraum. Später kamen ein Ankleideraum und zwei große Kaltwasserbecken dazu, die Heizungen wurden erweitert und die Becken verschönert. Durch diese An- und Umbauten wuchsen die Thermen über zwei Jahrhunderte hinweg zu beachtlicher Größe an und waren schließlich fast viermal so groß. Sie spiegelten damit auch die Entwicklung und steigende Bedeutung des Ortes Mamer wider. Um 275 zerstörten die Germanen die Thermen, noch gut 100 Jahre dienten die Ruinen als Wohnplatz neben einem Speichergebäude. Im 5. Jahrhundert wurde der Vicus mit den Thermen endgültig dem Boden gleich gemacht. Heute vermitteln zumindest die bis zu 50 cm hohen rekonstruierten Mauern einen Eindruck von der imposanten Anlage. 
[bookmark: _Hlk42858970][bookmark: _Hlk45890658]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Thermen vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).
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Technische Daten:
Adresse: Rue de Mamer, L-8081 Mamer, Luxemburg 
Website: www.mamer-geschicht.lu
Tel: +352 621 50 34 30
E-Mail: rletsch@pt.lu
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,62505°N, 6,0379°E

