128 Befort/Beaufort, keltische Höhensiedlung „Aleburg“

Kurztext
Wer heute durch den verwunschenen Wald von Beaufort wandert, stößt auf Spuren der Vergangenheit, die die Kelten vor rund 2500 Jahren hinterlassen haben. 

Langtext
Der kleine Ort Beaufort ist landschaftlich schön gelegen in der Region Müllerthal, die nicht umsonst auch „Kleine Luxemburger Schweiz“ genannt wird. Nicht nur die imposante Burgruine des Ortes erzählt hier Geschichte, auch der Wald, in dem auf einem Felsplateau einst die keltische Höhensiedlung „Aleburg“ lag. Zu zwei Seiten war sie durch 30 Meter tief abfallende Felsen geschützt; die beiden anderen Seiten waren durch eine heute noch als Wall erkennbare Mauer mit einem 10 Meter breiten Graben gesichert. Die insgesamt 120 x 90 Meter große Siedlung stammt vermutlich aus dem 5. Jahrhundert v. Chr. –  das lassen zumindest die wissenschaftlichen Untersuchungen der gefundenen Hölzer vermuten. Hölzer wurden hier übrigens reichlich verbaut, nicht nur für die Häuser, sondern auch für die Befestigungsmauer. Diese bestand nämlich nicht nur aus aufgeschichteten Sandsteinen; senkrechte Holzpfosten und quer durch die Mauer gelegte Balken gaben zusätzliche Stabilität. Im Inneren der Anlage konnten fünf Pfostenhäuser genauer identifiziert werden. Direkt im Schutz des Walls lag ein dreischiffiges Hallenhaus sowie ein über 30 Meter langes Wohn-Stallhaus, vermutlich das Herrschaftshaus. Drei weitere etwas kleinere Pfostenhäuser dienten dem Wirtschaften mit Viehhaltung. Die geschützte Siedlung war offensichtlich von einer Großfamilie des Trevererstammes bewohnt.
 
Tipp: Die Burg Beaufort liegt nur eine kurze Wanderung von hier entfernt.
[bookmark: _Hlk42858970][bookmark: _Hlk45890658]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Höhensiedlung vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).
[bookmark: _Hlk43450429]Technische Daten:
Adresse: Route d'Eppeldorf, L-6312 Beaufort, Luxemburg
Tel: +352 72 04 57-1 (Tourismusverband Region Müllerthal) 
E-Mail: info@mullerthal.lu 
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,842753°N, 6,278987°E
