130 Echternach, Römische Villa
Kurztext 
Diese römische Villa war einst einer der größten und prächtigsten Gutshöfe der gesamten Region. Allein der Wohntrakt umfasste 70 Räume! 
Langtexte
Am Rande des idyllischen Städtchens Echternach liegt eines der größten und reichsten Landgüter der Nordwestprovinzen des Römischen Reiches. Das vollständig ausgegrabene Herrenhaus aus dem 3. Jahrhundert gleicht mit seiner Ausdehnung von 118 mal 62 Metern einem Palast. Es zählte zunächst nicht weniger als 40, später sogar bis zu 70 Räume allein im Erdgeschoss. Diese waren mit Säulengängen, Innenhöfen, Wasserbecken, Marmortäfelungen, Mosaikfußböden und Fußbodenheizung ausgestattet. Der stattliche Wirtschaftshof umfasste mindestens zehn weitere Gebäude, die sich gleichmäßig links und rechts der Hofmauer befanden. 
Heute können Besucher*innen die erhaltenen Grundmauern, Keller und Zierbecken des Herrenhauses erkunden, das durch zahlreiche digitale Rekonstruktionen in seiner vollen Pracht wiederauflebt. Der römische Hausgarten beherbergt über 70 Heil- und Zierpflanzen sowie eine weinumrankte Pergola. In einem Infozentrum werden Szenen aus dem alltäglichen Leben einer gallo-römischen Familie mit lebensechten Figuren dargestellt.
[bookmark: _Hlk42858970]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie diese römische Villa vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de). 
Technische Daten:
Adresse: Rue des Romains 47, L-6478 Echternach, Luxemburg
Tel.: 00352 47 93 30 214
E-Mail: info@mullerthal.lu 
Website: www.mullerthal.lu
Öffnungszeiten: Di bis So, 10–12, 13–17 Uhr 
Koordinaten: 49,804223°N, 6,41243°E
