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Kurztext
Der wohl größte Pilz der Kleinen Luxemburger Schweiz ist zwar nicht essbar, aber dafür umso eindrucksvoller. Denn er ist steinalt! 

Langtext
Der „Champignon“ fällt direkt ins Auge. Schließlich ragt der markante Stein mit seinen verschiedenen Sandsteinschichten 4 Meter hoch in den Himmel. Er ist ein Verwitterungsrest, der sich vor etwa 200 Millionen Jahren hier absetzte. Heute hat man von hier eine fantastische Aussicht auf die vorgelagerte, hügelige Mergellandschaft, deren Gesteine vor über 200 Millionen Jahren gebildet wurden. Auf dem gesamten Felsplateau sind noch mehr als 40 weitere Felsblöcke aus Luxemburger Sandstein verteilt. Offenbar wussten schon vor mehr als 7000 Jahren die Menschen die besondere Atmosphäre dieses Ortes zu schätzen. Zumindest fand man bei archäologischen Untersuchungen am Fuß verschiedener Felsblöcke Spuren aus der Mittelsteinzeit. Als stumme Zeugen der Vergangenheit erzählen die Steinblöcke Geschichte: Sie enthalten von Menschen eingearbeitete Spuren wie Rillen, Rinnen, Mulden oder Löcher. Auch Bilder etwa von einem Ast oder einer Ähre sind hier verewigt. Vielleicht war der Platz ein vorgeschichtlicher Kultplatz, an dem die Menschen ihre Götter verehrten?
 
In römischer Zeit, so steht fest, wurde der Ort als Steinbruch genutzt: an dem treppenförmig abgestuften Felsen „Carriere“ der nördlichen Gruppe wurde der Sandstein aus dem Felsen gebrochen. Die halbrunden „Felssitze“ zeigen, dass hier Schleif- oder Mühlsteine herausgeschlagen wurden. 

Den Champignon und die besondere Pflanzenwelt, die ihn umgibt, können Sie von Nommern aus auf dem 5,2 km langen lokalen Rundwanderweg N4 erwandern.
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Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie den Steinbruch vor Ort über Augmented Reality in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).
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