137 Rosport, Bad einer römischen Villa


Kurztext
Bäder von römischen Villen gelten als Indiz für den Standard an Luxus der jeweiligen Bauwerke. Hier stand offenbar einst eine ziemlich prachtvolle Villa!

Langtext
[bookmark: _GoBack]In einfachen Landhäusern wurden kleine Bäder erst nach gestiegenem Wohlstand meist im späteren 2. Jahrhundert eingebaut. In ausgedehnteren bis palastartigen Anlagen waren Bäder groß dimensioniert und kostbar ausgestattet. Was man 1982 bei einer Notgrabung in Rosport an Teilen eines Bades fand – Reste von Marmorplatten, Säulenfragmente und Wandmalereibruchstücke – lässt darauf schließen, dass es sich bei der dazugehörigen Villa um ein beachtliches Gebäude gehandelt haben mag. Erbaut wurde es im 1. Jahrhundert. Die Villa war vermutlich zum Tal und zur nahen Sauer nach Südosten ausgerichtet. Das Bad folgte dem klassischen Aufbau mit Warm- und Kaltbad und war beheizt. Das Abwasser wurde für eine Latrine genutzt. Die Nachforschungen beschränkten sich auf die gut erhaltenen, bis zu 2 Meter hohen Mauerreste des Bades, die danach Platz für moderne Neubauten machen mussten. Zwei germanische Knochenkämme, die man ebenfalls fand, belegen, dass die Villa noch bis Ende des 4. oder 5. Jahrhunderts bewohnt war. Das Bad allerdings gab es nicht so lange: Ein Umbau der Villa im 4. Jahrhundert setzte der weiteren Nutzung des Bades ein Ende.

[bookmark: _Hlk42858970][bookmark: _Hlk45890658]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie das Bad vor Ort über Augmented Reality in seiner ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).
[bookmark: _Hlk43450429]
Technische Daten:
Adresse: Rue du Pont 2, L-6580 Rosport, Luxemburg
Website: www.mullerthal.lu
Tel: +352 72 04 57-1 (Tourismusverband Region Müllerthal)
E-Mail: info@mullerthal.lu
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,8047°N,  6,5042°E



	
	



