143 Bill, römischer Grabhügel

Kurztext
Grabräuber hatten schon begonnen, einen eigenen Schacht ins Innere des Hügels zu graben. Doch eine Grabkammer mit Urne hätten sie hier nie gefunden! 

Langtext
Er liegt zwar etwas versteckt im Wald, mit einer Höhe von 4 Metern und einem Durchmesser von 24 Metern ist der römische Grabhügel auf dem „Helperknapp“ aber nicht zu übersehen. Im Jahr 1854 wurde die Erhebung zwischen den Orten Grevenknapp, Finsterthal und Bill im Kanton Mersch erstmals erwähnt. Sie blieb allerdings lange Zeit unbeachtet. Erst als sich knapp 100 Jahre später Raubgräber daran zu schaffen gemacht und einen Stollen sowie einen Schacht im Zentrum angelegt hatten, wurde der Tumulus 1969 vollständig ausgegraben und Keramikscherben und Münzen in Sicherheit gebracht. Eine Untersuchung der Funde ergab, dass das Bauwerk vermutlich zu Beginn des 3. Jahrhunderts angelegt worden war. Das Grabmonument, das einheimische mit mittelmeerischen Traditionen verbindet, war ursprünglich sogar 6 bis 7 Meter hoch. Im Zentrum des Hügels war – anders als in vorrömischen, keltischen Grabhügeln – keine Grabkammer angelegt. Eine Urne mit den sterblichen Überresten des Verstorbenen befand sich vermutlich im Grabaltar in der Mauer, die den Hügel umgab. Gekrönt wurde der Grabhügel durch einen Pfeiler, der wahrscheinlich einen Pinienzapfen trug. Das imposante Grab gilt als Begräbnisstätte der Besitzer einer römischen Villa, schließlich befanden sich unweit der Grabstelle zwei römische Siedlungen.
Nach der Rekonstruktion des Hügels wurde die Mauer in Teilen wiederaufgebaut. Dabei wurden hauptsächlich die originalen Steine der Ringmauer benutzt.

Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie den Grabhügel vor Ort über Augmented Reality in seiner ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de) 
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