064 Römische Villa Rustica, Mehring

Kurztext:
Römischen Bauern ging es offenbar prächtig. Und genau das ist hier zu sehen! Lebendige Geschichte aus Stein und Mörtel mitten im Winzerdorf an der Mosel.  

Langtext:
Mitten in Mehring steht ein teilweise wieder aufgebauter römischer Gutshof. Erscheint er heute eher rustikal, so zählte er doch einst zu den großen und prächtigen Gutshöfen des Trierer Landes. Er war natürlich verputzt und mit allerlei schönem Dekor ausgestattet. Es gab Wandmalereien und Mosaike, und man kann nur staunen, welches Material dafür verwendet wurde. Zum Beispiel grüner Diorit aus den kaiserlichen Brüchen in Oberägypten, der auch in der Vorhalle der Trierer Basilika gefunden wurde. Und dann die feine Tischkultur! Man trank aus kleinen Bronzetassen und aß von dunkelblauen Tellern mit goldenem Weinranken-Dekor. Ein silbernes Zahnstocher-Ohrlöffelchen diente der anschließenden Körperpflege. Für die Badeanlage gab es eine eigene Wasserleitung, die noch heute den Dorfbrunnen speist. Zu besichtigen ist sie leider nicht. Aber fahren Sie mal nach Pölich. Dort gibt es eine ganz ähnliche römische Wasserleitung, die man teilweise sogar begehen kann.

Eine Station der Straßen der Römer.

[bookmark: _Hlk45890643]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Villa vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).

	[bookmark: _Hlk42858970]Technische Daten:
Adresse: Bachstr. 47, 54346 Mehring
Website: www.mehring-mosel.de  
Tel: +49 (0)6502/1413  


E-Mail: info@mehring-mosel.de 
[bookmark: _Hlk43450429]Öffnungszeiten: frei zugänglich, Führungen finden jeweils am Sonntag um 11:30 Uhr statt
Koordinaten: 49,793972°N, 6,834418°E
	
	










