065  Pölich, Bad der römischen Villa 

Kurztext
Die römische Wasserleitung in Pölich ist noch erhalten und sogar in Gebrauch! Das prachtvolle Bad der römischen Villa in dem Moselort ist dagegen nur noch virtuell zu erleben. 
Langtext
Die Archäologen haben von der römischen Villa in Pölich nur das Bad und einen rund 400 Meter langen Felsentunnel ausgegraben. Doch diese Funde lassen vermuten, dass es sich um eine reiche Familie gehandelt haben muss, die hier wohnte. Das Bad stammt aus dem 3. bis 4. Jahrhundert und hatte die beachtliche Grundfläche von 16 mal 6,5 Metern! Ganze zehn Räume legten die Forscher hier frei, darunter ein Heiß-, Warm- und Kaltbad sowie eine Wandelhalle. Sieben davon waren aufwändig mit Marmor ausgestattet. Große Fenster über den Wannen spendeten Licht und Wärme. Einer der Räume, das Tepidarium, war über den gesamten Boden und an den Wänden beheizt. 

Der Wassertunnel leistet auch nach rund 1.800 Jahren einen aktiven Beitrag zur örtlichen Wasserversorgung. Ein Teilstück kann man sogar begehen. Der weitere Verlauf der Wasserleitung wird durch einen Themenweg verdeutlicht, der hoch in die Weinberge führt. 
Tipp: Machen Sie doch einen kurzen Abstecher zu den teilweise wiederaufgebauten römischen Villen in Mehring und Longuich mit ihren luxuriösen Badeanlagen.
[bookmark: _Hlk45890643]Eine Station der Straßen der Römer.
Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie das Bad vor Ort über Augmented Reality in seiner ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).

[bookmark: _Hlk42858970][bookmark: _Hlk45890658][bookmark: _Hlk43450429]Technische Daten:
Adresse: 54340 Pölich 
Website: www.mehring-mosel.de 
Tel: +49(0) 6502-1413 (Touristinformation Mehring) 
E-Mail: info@mehring-mosel.de
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,79715°N,  6,847576°E
	
	



