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Kurztext 
Auf die keltische Gründung des kleinen Moselortes Erden weist schon sein Name „Arduena“ („steiler Bergrücken“) hin. Noch heute findet man Reste einer keltischen Höhensiedlung. 

Langtext
Es ist nicht nur einer der wohl ältesten Weinorte auf der ganzen Welt, auch Wanderer, Kletterer und Geschichtsentdecker kommen im idyllischen Moselort Erden voll auf ihre Kosten. Atemberaubende Ausblicke über das malerische Moseltal bietet der Wander- und Kletterweg, der auch auf den Burgberg (Borberg) führt. Hier erstreckte sich 250 Meter über der Mosel einst eine keltische Höhensiedlung, die an ihrer Nordseite durch einen 150 Meter langen und 5 Meter breiten Wall gesichert war. Dieser bestand aus zwei dicken, mit Holzpfosten verstärkten Mauern, dazwischen waren Steine und Erde gefüllt. An manchen Stellen waren Balken quer in die Mauer gelegt. Ein Holz aus der Wallmauer stammt aus der Zeit um 150 vor Christus. Ein 4 Meter breiter und 1,20 Meter tiefer Graben, der in den Schieferfels gehauen war, befand sich als weiteres Hindernis vor der Mauer. Der Zugang zur Höhensiedlung erfolgte über ein Tor an der Ostseite, das durch eine doppelte Mauer geschützt war. Im Inneren der Anlage weisen Gruben für mächtige Pfosten auf eines oder mehrere keltische Häuser hin. Auch Feuerstellen und Keramik belegen, dass dort einst eine Siedlung war. 
Wieder im Tal angekommen, lohnt ein Abstecher zu den römischen Kelteranlagen am Moselufer in Erden. 

[bookmark: _Hlk42858970]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Höhensiedlung vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).
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