073/074 Römische Weinkeltern, Erden

Kurztext:
Die Keltern bezeugen römischen Weinbau in Spitzenlagen. Und genau hier können Sie die Geschichte der Region sehen, schmecken und unter Ihren Füßen spüren!

Langtext:
An der Mosel sind aus der Römerzeit zwölf Kelteranlagen bekannt. Alle liegen am Fuß bester Weinberge und in der Nähe des Moselufers. So auch in Erden, schließlich zählen „Erdener Treppchen“ und „Erdener Prälat“ zu den besten Weinlagen an der Mosel. Und das schon sehr lange. Das zeigen auch die Kelterhäuser in Erden, die im späten 3. Jahrhundert errichtet wurden. Die 36 mal 16 Meter große Kelteranlage wurde freigelegt und konserviert. Das zweite Kelterhaus wurde in einer kleinen Villa eingebaut. Beide waren mindestens bis in das 5. Jahrhundert in Betrieb. 
Gekeltert wurden die Trauben direkt vor Ort. Die Römer zerquetschten die Trauben in einem großen Becken mit nackten Füßen oder Stampfern. Dann füllten sie die noch tropfnasse Masse in einen Korb und pressten sie aus. Der Saft floss in kleinere Becken ab, aus denen er sich bequem herausschöpfen ließ. Aber wo war der große Weinkeller für so viel jungen Wein? Da die Anlage in staatlichem Besitz war, schafften die Römer ihn wohl zur nahen Mosel und verschifften ihn nach Trier, vielleicht sogar in den kaiserlichen Weinkeller. 
Erklimmen Sie den Erdener Klettersteig und erfahren Sie selbst, wie mühsam die Arbeit im Weinberg war und noch immer ist. Und Sie können den Wein, der hier wächst, gleich kosten!
Eine Station der Straßen der Römer.
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Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Anlage vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).

Technische Daten:
Adresse: 54492 Erden, am Moselradweg an der Bundesstraße B 53 
Website: www.erden.de 
Tel: +49 (0)6532/2549 (Verkehrsbüro Erden) 
E-Mail: info@erden.de
Öffnungszeiten: 
Dienstag:     14.30 Uhr - 17.00 Uhr
Donnerstag: 14.30 Uhr - 17.00 Uhr
Samstag:     13.00 Uhr - 16.00 Uhr
Sonntag:     13.30 Uhr - 17.00 Uhr
Koordinaten: 49,981608°N, 7,027157°E und 49,981605°N, 7,024298°E


