079	Römischer Tempelbezirk Tawern

Kurzversion: 
Diese römische Tempelanlage vermittelt einen guten Eindruck antiken Glaubens. Dazu ist sie idyllisch im Wald gelegen und ein schönes Ausflugsziel. 

Langtext:
Über der alten Straßensiedlung Vicus Tabernae, dem Ursprung des Ortes Tawern, thront die große rekonstruierte Tempelanlage mitten im Wald. Hier auf dem Metzenberg, etwa 15 Kilometer vor Trier, konnten Reisende auf dem Weg nach Trier einen ersten Blick auf die Stadt werfen. Vor allem aber hatten sie hier Gelegenheit, den Göttern zu danken und sie gnädig zu stimmen. Merkur war der Hauptgott des Tempelbezirks und zuständig für das Gewerbe, den Handel und den Verkehr. Aber nicht nur Reisende kamen hier her, die Tempel waren auch eine Verehrungsstätte für einheimische Pilger. Ein Portalbau führte in den Bezirk hinein. Auf der höheren Terrasse sind zwei Tempel unterschiedlichen Typs wiederaufgebaut, ein gallo-römischer Umgangstempel und eine Kapelle daneben.

Die Tempelanlage befindet sich am Wanderweg G11. Ab dem Waldparkplatz sind es noch ca. 10 bis 15 Minuten zu Fuß.

Eine Station der Straßen der Römer.
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Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie den Tempelbezirk vor Ort über Augmented Reality in seiner ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).

[bookmark: _Hlk43450429]Technische Daten:
Adresse: 54456 Tawern 
Website: www.roemisches-tawern.de
Tel: +49 (0)6501/16930
E-Mail: info@roemisches-tawern.de
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,664351°N,  6,50949°E



	
	






