152 Römische Wasserleitung, Pölich

Kurztext:
Das begehbare technische Meisterwerk zwischen Dorf und Weinreben zeigt beste römische Wertarbeit und ist seit 1.800 Jahren immer noch voll funktionstüchtig.

Langtext:
Man musste kein Städter sein, um in den Genuss einer Wasserleitung zu kommen. Wie sonst sollte man als Gutsbesitzer auf dem Land seine luxuriöse Badeanlage bewässern? In Pölich wurde hier wahre Grundlagenarbeit geleistet. Etwa 430 Meter lang ist die in den Felsen geschlagene Tunnelwasserleitung (Qanat), die auch heute noch – nach rund 1.800 Jahren – einen aktiven Beitrag zur örtlichen Wasserversorgung leistet. Früher versorgte sie gleich zwei Landgüter, die heute aber nicht mehr zu sehen sind. Die Leitung verläuft fast parallel zum Hang und schneidet den Grundwasserspiegel an. Ein Teilstück kann man getrost begehen, muss bei einer Höhe von stellenweise 1,20 Meter und einer Breite von nur 50 Centimetern nur Kopf und Bauch einziehen. Etwas Tageslicht fällt durch die Bauschächte. Der weitere Verlauf der Wasserleitung wird durch einen Themenweg verdeutlicht, der hoch in die Weinberge führt. Wenn Sie wissen wollen, wie luxuriös man früher badete, fahren Sie am besten zu den römischen Villen in Mehring und Longuich. Sie wurden teilweise wiederaufgebaut und sind nicht allzu weit entfernt.
 
Eine Station der Straßen der Römer.

[bookmark: _Hlk45890643][bookmark: _Hlk48637522]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die römische Wasserleitung vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).

[bookmark: _Hlk42858970][bookmark: _Hlk45890658][bookmark: _Hlk43450429]Technische Daten:
Adresse: Im Weinberg, 54340 Pölich
Website: www.poelich-online.de
Tel. +49 (0)6502-1413 (Touristinformation Mehring)
E-Mail: info@mehring-mosel.de
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,797284°N, 6,847042°E
