[bookmark: _GoBack]168 Zell, Beinter Kopf, keltische Befestigung und römisches Bergheiligtum

Kurztext: 
Ganz schön erhaben! Schon seit der Vorgeschichte suchten Menschen Schutz auf dem weit ins Altlayerbachtal hineinragenden Schieferfels südlich von Zell. 

Langtext:
Rund 165 Meter über der Mosel bot der Felsvorsprung Beinter Kopf einen natürlichen Schutz vor Überfällen. Die Kelten nutzen diesen Vorteil und errichten hier eine Siedlung, die sie im 2. und 1. Jahrhundert v. Chr. bewohnten. Nach Südwesten war die rund 260 mal 40 Meter große Fläche durch einen Wall und einen vorgelagerten Doppelgraben abgesichert. Dieser ist über eine Strecke von rund 80 Metern heute noch als Geländeabsatz zu erkennen. Forscher fanden bei Grabungen dazu keltische Münzen, darunter eine Silbermünze der Treverer und eine Goldmünze der Boier. Später nutzen auch die Römer diesen markanten Platz und erbauten an der höchsten Stelle einen antiken Tempel. Die Grundmauern dieser "Cella" mit viereckigem Grundriss von etwa 7 x 8 Metern Seitenlänge findet man ebenfalls noch im Gelände. Aus der Erde kamen zahlreiche für eine römische Kulturstätte typische Kleinfunde ans Tageslicht: neben Keramikscherben und vielen Münzen auch mehrere Fibeln und Teile kleiner Tonfiguren, heil- und fruchtbringende Muttergöttinnen. An der Nordwestseite des Schiefersporns hatten die Römer ein Depot in den Felsen gehauen. Es enthielt verschiedene Werkzeuge und Geräte aus Eisen. Ende des 4. Jahrhunderts wurde das Heiligtum aufgegeben.


[bookmark: _Hlk42858970][bookmark: _Hlk45890658]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Bestfestigung und das Heiligtum vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).
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Technische Daten:
Adresse: 56856 Zell (Mosel)
Website: www.zellerland.de
Tel. +49 (0)6542/9622-0 (Zeller Land Tourismus GmbH)
E-Mail: info@zellerland.de
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 50.01241°N,  7.17858°E (selbst recherchiert, KEINE KOORDINATEN IN DER EXCEL-LISTE)





